



爱义乌 触屏版

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局无土栽培植物工厂告别“靠天吃饭”
义亭数字化农产品上市

全面推进数字化改革

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 不用土壤，无需阳光，在室内就可以种出作物，是什么农业“黑科技”可以让农民摆脱“靠天吃饭”的过往？4月16日，在义亭镇缸窑村的现代农业智慧种植园内，记者看到，蔬果长势喜人。

腾旧房 建新房

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 4月17日上午，在后宅街道苏街村，村民朱某正忙着搬家。朱某已在隔壁村租了房子，夫妻两人来回一趟搬家具、生活用品等搬上车子。

与此同时，村支部书记孙江苗带着有机更新小组成员，正在进行腾空房屋旧房回收工作，待确认腾空并完成房屋钥匙交接后，在门口贴上一张“旧房腾空”贴条，标志着这栋房屋的回收工作正式完成。

党建联盟
助农忙

拔草、割菜、挖土豆……4月17日，市场集团农开公司与工行义乌分行营业部党建联盟活动走进田间地头。

秀禾基地内，身着党员红马甲的银行员工化身普通农民，帮助收割采摘果蔬。经两个多小时的劳作，党员志愿者们共收割500余斤蔬菜，一筐筐新鲜欲滴的黄瓜、一篮篮晶莹剔透的青番茄、一袋袋圆润饱满的南瓜，第一时间送往世纪联华等超市销售。

全媒体记者 龚艳 通讯员 陈千谦 摄



本报今日二版刊登——

里美山村：革命先驱播火种 红色精神照后人

深藏在重峦叠嶂中的里美山村，风景优美。那里有曾任国民政府义乌县县长吴山民的故居。

记者探访吴山民故居，重温英烈

事迹，追寻往昔峥嵘岁月；道出了红色基因代代相传的故事；如今的里美山村，一方面依托生态自然环境，强化相关规划与建设，建民宿，另一方面借吴

山民故居的红色精品路线的优越条件，发展乡村旅游，让村民走出了绵延的群山，走上了一条致富路。

助力选后干事 做好选后监督
苏溪镇驻村“第一书记”全力推动乡村振兴

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 “殿后村农场的第五个区块已修缮完成并全部出租，租金为16.6万元/年。”昨日，站在苏溪镇殿后村农场区块，殿后村“第一书记”楼振花内心充满喜悦，距离目标又近了一步。

殿后村农场位于殿后村西北侧，因历史遗留问题且原农场的建筑物也破旧不堪，每年只有16.5万元的租金。

在“第一书记”楼振花、网格长陈韩东和村两委的共同努力下，殿后村将农场全部收回，经过村民代表大会决议，对农场进行全面的修缮，重新划分为五个区块。通过产权交易中心公开竞价，农场租金从16.5万元上涨到近90万元，成功盘活

了殿后村集体资产。与此同时，通过阳光招租，规避了“人情”等监管漏洞。

“既然来了，就要踏踏实实为村民办实事。”楼振花暗暗下定决心，要为村民谋出一条致富之路。朴实的话语，道出了辖区内每一位驻村“第一书记”的心声。

今年年初，苏溪镇选派了40位乡镇干部担任驻村“第一书记”，指导和协助村两委重点开展加强基层党建、指导村级事务、强化监督把关等工作，并制定了《苏溪镇村党组织第一书记管理10条标准》(以下简称《标准》)，通过创新完善机制推动“第一书记”把农村当作学习的“大课堂”，实现在干中学、学中干，助力乡村振兴。

《标准》明确“第一书记”要全程全面参与村工作，推行“5810”工作机制，协助

村级组织贯彻落实党的各项方针政策，团结带领村两委班子广泛开展“两问大走访”，形成初步干事创业项目清单并主动认领2项以上工作任务，镇党委政府对“第一书记”认领项目给予政策优先。

“我们的驻村‘第一书记’真攒劲！”在苏溪镇后山坞村，村民在茶余饭后总会聊起新上任的“第一书记”金路恒。

一句句发自内心的感激，也道出了广大驻村“第一书记”在群众心中沉甸甸的分量。

后山坞村自2017年旧改完成后，群众生活质量不断提高，但高昂的燃气价格依旧是村民日常开支的巨大负担。

新年伊始，金路恒就着手谋划天然气进村入户的项目，一边向镇政府申请政策支持，一边联合村干部全力开展入户信息

摸排汇总，整理出完整数据，助推天然气入户项目顺利推进。

“多亏了金书记，我们村目前已经和天然气公司顺利敲定了整个工程的方案，原本最快明年开工的天然气项目，在今年上半年就能顺利落地！”后山坞村党支部书记楼坚现场算了一笔经济账，天然气入户后，全村178户，231个户口的燃料开支减少为过去的三分之一，为群众节约了每年近100万元的资金。

“‘第一书记’是培养锻炼干部的有效举措，也是村级组织换届后加大对村两委监督的重要途径。苏溪镇今年将投入1000余万元用于乡村振兴，这些资金将通过‘第一书记’领办项目进行实施，村庄面貌也将迎来一系列新变化。”苏溪镇相关负责人表示。

奋斗百年路 启航新征程
/同心奔小康/大陈郎坞村
樱桃红枝头 村民鼓腰包

3版

2021年度经济专业
技术资格考试开始报名

3版

2021年3月攻坚竞赛
情况通报

5版

金华市召开第十次府院联席会议

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 4月14日下午，金华市第十次府院联席会议暨争创全国法治政府建设示范市推进会召开。会议贯彻落实党的十九届四中、五中全会和省委、金华市委全会精神，分析金华市依法行政工作存在的问题，部署推进金华市争创“全国法治政府建设示范市”工作和行政争议化解工作。

会议以视频形式召开，市领导王健、胡公益在义乌分会场参加会议。

会议指出，府院联席会议制度对于预防和化解行政争议、提高依法行政水平具有重要的意义；开展全国法治政府建设示范市创建是新时代纵深推进法治政府建设的重要抓手，也是推动政府治理现代化、争创社会主义现代化先行市的重要内容。下一步，各地各有关部门要对标“重要窗口”、对标先进地市、对标人民群众的期望，拿出实招硬招，补短板破难题，争取更大突破。

会议强调，要攻坚争先、重点突破，全力交出法治政府建设示范创建高分报表。要数字赋能，打造亮点抓创建。各地各部门要大力推进数字政府综合应用，在数字法治系统建设上打造“最佳实践”、在12345(8890)政务服务热线建设上争当标杆，在全域集成综合执法改革上走在前列、在推行“极简极速审批办事模式”上打造样本、在迭代建设智慧政务大厅上勇当先锋，打造一批法治政府建设重大标志性成果。要对标对表，补齐短板抓创建。全面摸清我市法治政府建设的“难点”“堵点”“痛点”，列出问题清单、任务清单、责任清单，攻坚补齐政府信息公开的短板、基层法治建设的短板、征迁规范化的短板、重点领域执法监管的短板。要夯实基础，常态长效抓创建。既要整改具体问题，又要举一反三，健全完善长效机制，积极探索地方自主性先行性立法，强化决策规范化建设，严格规范公正文明执法，持续强化行政权力监督和制约。要府院联动，诉源治理抓创建。加强行政复议规范化建设，构建“一站式”矛盾纠纷化解机制，落实行政争议化解县级领导包案机制，推广行政案件示范性诉讼制度，努力将矛盾纠纷化解在源头，降低行政诉讼案件总量，推动法治政府建设。

金华视频会议结束后，我市立即结合实际对会议精神进行贯彻落实。市长王健强调，要认真传达贯彻会议精神，进一步提高思想认识，杜绝法治政府建设“上紧下松、上热下冷”现象，严格落实主要负责人推进法治政府建设第一责任人职责。要坚持问题导向，重视行政决策规范和行政规范性文件管理，提高行政执法规范化水平，降低行政诉讼败诉率。要突出目标导向、效果导向，聚焦优化法治营商环境和基层社会治理创新，深入开展法治政府创建“五大行动”。

王健强调，“法治是最好的营商环境”，要强认识，增强用法治方式和法治思维解决问题的能力和水平；要强责任，严格落实推进法治建设第一责任人职责；要强整改，全面梳理法治政府建设的突出问题，清单化、项目化完成整改；要强联动，各镇街部门共同协作，打好行政争议化解翻身仗；要强改革，以数字化改革牵引，深化行政复议规范化建设和综合行政执法改革，努力打造法治政府建设特色化品牌。

新闻 0579-85381110
热线 0579-85360000